

АВТОРЫ

Елизавета Белкина – координатор образовательных программ в Сколл-центре Бизнес-школы Саид Оксфордского университета. Обладая степенью магистра в области сравнительного и международного образования, она занимается исследованием академических свобод университетов и студентов. Особое внимание уделяет высшему образованию в России: ее диссертация 2022 года исследовала проблемы и сложности академической свободы студентов бакалавриата в российском контексте.

Дмитрий Дубровский – кандидат исторических наук, в настоящее время преподает на факультете социальных наук Карлова университета в Праге. Окончил исторический факультет Санкт-Петербургского государственного университета и Европейский университет в Санкт-Петербурге. Читал курсы по правам человека на факультете свободных искусств и наук (Смольный колледж) Санкт-Петербургского государственного университета, в Колумбийском университете, а также в Высшей школе экономики в Москве и Санкт-Петербурге. Основная область его научных интересов – академические права и свободы, а также ограничения свободы слова. После вторжения России в Украину в 2022 году он покинул Россию и был признан Министерством юстиции РФ иностранным агентом.

Иван Кисленко в 2022 году защитил диссертацию на соискание степени кандидата социологических наук в НИУ «Высшая школа экономики», а также степени доктора философии (PhD) по социологии в Университете Гента на тему «Идея глобальной социологии в международной социологической повестке: единство и разнообразие интерпретаций». Является автором ряда научных статей, среди которых можно выделить «Between North and South: Decolonial Isolationism of Russian Social Science in the State of War and Beyond» в журнале «European Societies» и «Debates on Global Sociology: “Unity and Diversity” of Interpretations» в «The American Sociologist». Основные сферы научных интересов: глобальная социальная теория, исследования социальных и гуманитарных наук, а также социология социологии, образования и науки.

Татьяна Кукса в 2018 году окончила магистратуру в Центре типологии и семиотики фольклора РГГУ и получила степень магистра, в 2001 году окончила специалитет по юриспруденции в НИУ ВШЭ. Начиная с 2001 года участвовала в экспертно-аналитической поддержке федеральных органов законодательной и исполнительной власти, а также координации прикладных научных исследований в сфере государ-

ственного управления, технического регулирования, государственного контроля и надзора, информатизации, оптимизации и регламентации деятельности федеральных ведомств. С 2017 года в рамках магистерской работы (в РГГУ) и диссертационного исследования (в ИЭА РАН) занимается исследованием современного родо-вспоможения. Является автором нескольких книг и научных статей.

Александр Осипов является членом правления Международного центра исследований этнического и языкового разнообразия в Праге. В настоящее время его исследовательские интересы включают этническую и расовую дискриминацию, автономию для этнических групп, диаспоры и политику этнокультурного разнообразия. Среди его публикаций – коллективные монографии «Institutional Legacies of Communism: Change and Continuities in Minority Protection» (2013; совместно с Карлом Корделлом и Тимофеем Агариным) и «Политика управления этнокультурным разнообразием в Беларуси, Молдове и Украине: между советским наследием и европейскими стандартами» (2014; совместно с Николаем Беспамятных и др.).

Ксения Федосова защитила кандидатскую диссертацию по фольклористике в 2007 году на филологическом факультете МГУ им. Ломоносова. С тех пор продолжает исследования (в том числе полевые) в области устной истории, фольклора и этнографии Русского Севера и русско-украинского пограничья, а также локальных традиций русских Сибири. В настоящее время участвует в проектах по развитию сельских музеев, является сотрудником фонда «Электронная энциклопедия истории и культуры русских сел и деревень» и научным руководителем ежегодных экспедиций в сельские поселения «глубинной России». Автор статей по фольклористике, исторической памяти, методике полевой работы.

Лидия Ятлук окончила Европейский университет в Санкт-Петербурге в 2015 году. В настоящее время она завершает работу над диссертацией в Университете Гронингена в рамках проекта SCOOP, посвященного исследованиям в области кооперативной устойчивости. Ее научные интересы сосредоточены на зарождающемся феномене децентрализованной науки с точки зрения организационных исследований, а также науки и технологий (science and technology studies). Ятлук является автором статей, посвященных применению виртуальной реальности в обучении, академическому предпринимательству и академической свободе. Она состоит в Европейской ассоциации исследователей организаций (EGOS) и в Обществе исследований науки и технологий (4S).